

Türkiye

Dolar/TL, 39'a yakın yatay bir seyir izlerken piyasalarda küresel ticaret odaklı gelişmeler takip edilmeye devam ediyor.

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 57 milyar dolarlık döviz satışının ardından Merkez Bankası son üç haftada ise 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. Bankacıların TCMB öncü verilerinden yaptığı hesaplama göre toplam rezerv geçen hafta 7.5 milyar artarken geçen hafta net rezerv artışı ise yaklaşık 8 milyar dolar oldu. Bankacılar toplam rezervi 153 milyar dolar, net rezervi 48 milyar dolar hesapladı. Bankacılar döviz alımının ve rezerv birikiminin yaz boyunca devam edebileceğini öngörüyor.

TCMB Başkanı Fatih Karahan bu ay başında TBMM'de yaptığı sunumda rezervlerdeki erimenin son günlerde durduğunu ve ters yönde bir eğilimin başladığını söylemişti. Karahan, "önümüzdeki dönemde piyasa koşulları el verdiğince rezerv biriktirmemiz gerektiğini düşünüyoruz" demişti. İç gündemde bugün takip edilecek veri yok ancak hafta boyunca veri gündemi yoğun olacak. Çarşamba günü Mayıs ayı ekonomik güven endeksi, Perşembe günü TCMB haftalık verileri ve Nisan ayı dış ticaret dengesi yayımlanacak.

Piyasalarda Cuma günü ise ilk çeyreğe ilişkin büyüme verileri, Nisan ayı işsizlik ve Hazine iç borçlanma stratejisi takip edilecek. Ayrıca Cuma günü Merkez Bankası'nın (TCMB) yılda iki kez açıkladığı finansal istikrar raporundaki mesajlarını takip edecek.

Kurun güne başladığı 38.94 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %9.1 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda yatay seyretmişti.

Dünya

ABD Başkanı Donald Trump'ın Avrupa Birliği'ne uygulamakla tehdit ettiği %50 oranındaki gümrük vergilerini ertelemesinin ardından Asya borsalarında hafif kayıplar yaşanırken ABD borsa vadeliği yükseldi, dolar ise art arda beşinci ayını eksiye kapamaya hazırlanıyor.

Japonya'da süper uzun vadeli devlet tahvillerinin getirileri, geçen haftaki sert satışlarla tırmandığı rekor seviyeden geriledi.

ABD'de dün tatil sebebiyle kapalı olan piyasalarda gece saatlerindeki işlem hacimleri düşük kalırken, Trump'ın gelecek ay AB'ye uygulamakla tehdit ettiği gümrük vergilerini 9 Temmuz'a ertelemesi de yatırımcılarda olumlu beklentilere yol açtı. Yarın ABD'li çip üreticisi ve yapay zeka sektörünün en önemli şirketlerinden Nvidia bilançosunu açıklayacak. Şirketin ilk çeyrek gelirlerinin %65.9 artması bekleniyor.

Japonya Merkez Bankası'nın iki gün sürecek olan konferansı bugün başladı. Japonya Merkez Bankası Başkanı Kazuo Ueda, Japonya'da enflasyon %2 hedefine yaklaşırken merkez

bankasının artan gıda fiyatlarının çekirdek enflasyonu nasıl etkileyeğini yakından incelemesi gerektiğini söyledi. Japonya'nın Nikkei endeksi . %0.19 düşerken Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.53 geriledi.

USD/TL

Moody's'in not indirim haberi dışında ABD'nin borç durumunu daha da kötüleştirebilecek Trump'ın vergi tasarısı ABD varlıklarına satış getirdi. Cuma günü de Trump'ın AB ile ticaret görüşmelerinin bir yere varmadığı gerekçesiyle 1 Haziran'dan itibaren %50 tarife uygulanmasını önermesi ABD varlıklarına ek baskı yarattı. Cuma günü %0,9 civarında gerileyen Dolar endeksi (DXY) de haftayı %2 düşüşle kapattı. Bu sabah ise Trump'ın AB'ye uygulanacak %50'lik tarifeyi 9 Temmuz 2025 tarihine ertelediğine yönelik duyurusu ile risk iştahı olumlu. Euro'daki yükselişin önemli etkisiyle Dolar endeksindeki (DXY) düşüş ise devam ediyor. Gelişmekte Olan Ülke para birimleri de primli. ABD piyasalarının kapalı olacağı günde mevcut fiyatlamalar devam edebilir. Yurtdışında bu hafta yine ticaret müzakereleri ile ilgili haber akışları öne çıkabilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 39,20 ve 39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,70/38,55

Dirençler: 38,99/ 39,20 /39,38



EUR/TL

EUR/USD paritesi Salı günü Asya işlem saatlerinde 1,1395 civarında pozitif bölgede işlem görüyor. ABD Başkanı Donald Trump'ın Avrupa'ya %50 gümrük vergisi uygulamasını ertelemesinin ardından Euro (EUR), ABD Doları (USD) karşısında Nisan sonundan bu yana en yüksek seviyesine ulaştı. ABD Konferans Kurulu'nun Mayıs ayı Tüketici Güveni Salı günü daha sonra yayınlanacak. Reuters Pazar günü Trump'ın Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ile yaptığı görüşmenin ardından AB gümrük vergilerini 9 Temmuz'a kadar erteleme kararını açıkladığını bildirdi. Bu gelişme piyasalara bir miktar rahatlama sağlıyor ve ortak para biriminin USD karşısında bir miktar destek görmesini sağlıyor. Commerzbank döviz stratejisti Michael Pfister, "Trump'ın son U dönüşünün ardından, elbette beklemek ve bundan sonra ne olacağını görmek zorundayız. Avrupa Birliği ile 9 Temmuz'a kadar bir anlaşmaya varılması mümkün" dedi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,33/42,63

Dirençler: 44,56/45,00/45,42



GBP/TL

Geçen hafta yayınlanan Nisan ayına ait beklenenden daha sıcak enflasyon ve perakende satış verilerinin yayınlanmasının ardından tüccarlar İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) para politikası görünümünü yeniden değerlendirdikçe Pound Sterling (GBP) yükseliyor. Reuters, vadeli işlemler piyasasının İngiltere faiz oranlarının 2025'te yaklaşık 38 baz puan (bp) düşeceğini gösterdiğini ve bunun 25 bp'lik bir faiz oranı indirimi ve ikinci bir indirim için yaklaşık 50/50 şans anlamına geldiğini bildirdi.

Teknik Analiz: GBP/TL 53,05 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 52,87 ve 51,50 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 52,87/51,50

Dirençler: 53,05/53,52



ALTIN

Altın, doların zayıf seyri ve ABD'nin mali geleceğine dair endişelerle iki haftanın zirvesine tırmandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.28 gerileyerek 3.334,20 dolar seviyesinde işlem görüyor.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları, bu hafta düzenlenecek OPEC+ toplantısında arzın artırılması kararı beklentisiyle düştü. OPEC+ üyesi sekiz ülkenin 31 Mayıs'ta bir araya gelmesi ve görüşmede üye ülkelerin Temmuz'da vereceği kararı belirlemesi bekleniyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.28 gerileyerek 64.56 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.39 gerileyerek 61.29 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
02:00	GBP	BRC Mağaza Fiyat Endeksi (Yıllık)	0,0%	-0,1%
11:00	USD	FOMC Üyesi Kashkari'in Konuşması		
15:30	USD	Çekirdek Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Nis)	-0,1%	0,0%
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (May)	87,1	86,0
19:00	USD	2 Yıllık Tahvil İhalesi		3,795%

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)